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Передплата
на «РУСЛАН А» виносить:

в Австриї:
на цілий рік . • . 12 р. ав.
на пів року . . . 6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
НВ цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН
•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.
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Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. ~— Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.
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Політика —  чи дїйстна робота?
(Ч-) Материяльні інтереси є нині осе

редком, коло котрого все обертає ся. Се 
відносить ся так до »великої« політики, як 
також і до політики нартийної. ГІартпя, 
що не заступає оправданих материяльних 
інтересів маси, мусить втратити своїх при
хильників. Ідеальні інтереси удержують пар
тию вкупі що найбільше так довго, як дов
го та партия стоїть в горячій боротьбі о сї 
загрожені інтереси. Колиж по горячій бо
ротьбі наступає спокійнїйший час, тоді пе
рестають бути сим могучим сполучником 
ідеальні інтереси, хоч би они були і най- 
висші, які чоловік має і они не в силі 
удержати вкупі велику партию. Можна про 
те перечити ся, але се річ певна, що для 
тисячів можуть мати значінє передовсім 
ідеальні інтереси, однак се буде лише не
значна частина загалу, котра так ідеально 
думає, щоби звичайні, буденні справи під- 
чпннти виспюму добру. Треба гладїти на 
людий не якими они повинні бути, але яки
ми они дїйстно є.

З становища христняньско-католицкого 
держимо ся засади: »Моли ся і труди ся!« 
Робота в сім случаю не є нічим нньпшм 
як ділом милосердія, як охороною слабою 
против зимної сили без серця.

З занедбанєм  оправданих материяль- 
ннх інтересів потерплять безуслівно також 
ідеальні інтреси. Не тілько се правда, 
що нужда і провина з собою споріднені, 
але й се правда, що дорога до серця часто 
веде через заспокоєнє потреб жолудка.

Після яких же засад повинні ми дбати 
про дочасне добро наших ближних? Тим. 
що нічого не мають, треба подати спро
можність, щоби пильностию і ощадностию 
щось собі придбали; тим, що мають мало, 
годї се відбирати, тим, що мають богато,

не треба до того ще додавати. Така єсть 
християньско-социяльна політика, така по
винна бути і наш а політика. Економічна 
політика державна, оперта на ліберальних 
основах мала як раз противні змаганя. Для- 
того всі нарікають на нужду, а лише ті за
доволені всім, котрі з підмогою сеї еконо
мічної політики ліберальної ще більше на
били свої повні кишені.

Кажуть, що настиг вже час покинути 
сі хибні погляди ліберальні. Не можна по 
тім всім багато сподїватп ся, як довго вся 
наша бюрократія ще майже виключно пе- 
ренята тими манчестерскими поглядами. 
Колиж в части бодай, особливо у висших 
сферах, наступила певна зміна, то се треба 
приписати у великій части консервативним 
партиям. Иньша справа, чи тактика їх була 
все відповідна.

Всю масу людностп можемо уважати 
пригнобленою недостатком і нуждою, бо за
можнїйші, що свої засоби ще збільшають, 
творять незначну частину загалу. Велика 
часть сторонництв думає, що вже досить 
вдіяла для тих нужденних мас, коли пред- 
ложила державі (взглядно правительству) 
певні домаганя. Одно сторонництво випере
джує друге обіцянками, одно предкладає 

І державі значнїйші домаганя як друге. 
Однак се сторонництво має будуччи- 
н у, котре не обіцянками і фразами збуває 
загал, але д їйстну дає п ідм огу нуж- 
дарям.

Фраза і дїйстна робота се смертні во
роги. Фразесові лицарі все зменшують 
практичну і реальну роботу, обсьмівають її, 
подають її в нідозрінє, бо не чують в собі 
щирої волї і потрібної витривалости до та
кої роботи. Але як раз практичною і ре
альною роботою проясняє ся народови, яка 
ріжниця є поміж пустим крикуном а щи
рим труженником. Нарід любо слухає якийсь

час високопарннх фраз і шумних обіцянок, 
але прийде хвиля, що се єму навкучіггь ся 
і надоїсть. ГІустомельством не надовго мож
на масу заманити. Прийде небезпечність, 
як каже Бебель, що та маса одного дня 
розбіжить ся. Сжоро знаємо, що приятель 
народу мав би спроможність єму помогти, 
але не помагає, лише збуває нарід красни
ми словами, то він не може довго остати 
приятелем народу. Лише в практичній ро
боті научить ся політик пізнавати справдеш
ні потреби народу. Богато реформ, яких 
домагаємо ся від держави, можна власною 
помочию в малих розмірах переводити, а 
се може відтак послужити взірцем до пе
реведене на великі розміри. Ті люди, що 
згірдно висловлюють ся про дрібні справи, 
лякають ся роботи в інтересі доброї спра
ви. Минуть літа, поки можна буде переве
сти великі справи. Найдрібнїйша реформа 
державна має історию цілої черги літ. Тим- 
то треба брати ся конечно до того, що нам 
найблизше, до власної помочи. Се треба 
сказати, бо се правда.

Положене всіх верств робочих було би 
ліпше, і ми поступили би дальше, колиб 
було більше духа громадяньского, колиб 
більше було роботи, як крику і шуму, і 
колиб інтелігентні і заможнїйші люди по
чували ся до обовязків для своїх ближних. 
Інтелігентний і заможний чоловік повинен 
в більшій мірі жертвувати свої засоби для 
загалу, як се звичайно буває. Розкриває 
ся широке поле до дїланя, для всіх Руси
нів доброї волі, власною помочию трудити 
ся для подвигненя руского народу, а се 
можна осягнути переведенєм в дїйстиість 
тих задач, які поклав собі своїм статутом 
католицкий руско-народний Союз. їздити 
по краю і виголошувати широкі бесіди, се 
ярмаркова робота, коли сей бесідник не 
може жертвувати своєї роботи, свого знаня,

Я Л ІВ К А .
Образок з сїльского жита.

(Копець.)

Кажу знову жінці — нема ради; ялівку 
мусимо продати. Она в плач: і за рідною мамою 
не заплакала би так.

Пішов я до коршми, а так мені стало мар
нотно, коли я переходив через сіни по при ко
рову, що мало з ніг не звернув ся.

Сказав я жидови, щоби купив в мене ялів
ку. Обіцяв прийти, зобачити.

Зараз таки на другий день прийшов. Тяжко 
ми стало, як би хто камінь на груди мені по
клав; та щож було робити.

Оглянув жидюга, обмацав на всі боки; кіль
ка разів вдарив худобу палицею то по боках, 
то по ногах, тай увійшов в хату. Кобн так була 
Марунька вндїла, як нехрист єї пестїйку поневі- 
ряє, була-б єму очи видерла; але она сиділа у 
хатї нї жива, нї мертва. А на мене таким якимсь 
вітром подуло, коли жид відчинив хатні двері, 
начеб хто прийшов вже по мою душу.

— Ну! що дати? запитав жид.
Я глянув на жінку, а она опустила 

голову до низу, буцім то шукає чогось під 
лавою.

— Трийцять риньскнх! відказав я.

Простих? закепкував жид. ІІи! ни! я 
не дам і трийцять простих. Дам десятку.

. Мені кров вдарила до голови; мені здава
лось, що жид глузує з мене. Я не вірив власним 
ушам, і видивив ся на жида.

— Бігме! аби я так здоров був; каже жид: 
за трийцять простих куплю тепер корову з мо
локом.

Мене злість взяла; я кинув ся на жида і 
вхопив єго одною рукою за карк, а другою взяв 
ся окладатн жида. '

Ж ид наробив крику, а коли видів, що я 
не жартую, почав кричати: Дам дванайцять 
срібних! дванайцять, дванайцять, дурний, на! 
дванаіщять. Бігме не дам більше. Ах вей, ах 
вей! дурний Іване, ти розбійник! Якось мені 
здавалось, що хтось мене вхопив за руку; я 
оглянув ся, та зобачив жінку, що зі сльозами 
в очах цілою силою тягнула мене від жида. Я 
хотів ще бодай копнути жида, але він зник мені 
за дверми. Я сів, бо умучив ся дуже. Злість 
з мене ще не вийшла.

Думаю я: зле! Ялівки не продав, жида на
бив: ще треба буде до суду війти, бо жид певно 
свого не дарує. Пійшов я межи люди, щоби ся 
розрадити. Вечер зайшов я до коршми.

Ж ид липнув на мене собачим оком, але 
за бійку ані слова.

Люди гуторили, а кождий нарікав на біду, 
брак гроша, таність худоби. Я доперва тепер 
дізнав ся, що таки правду жид казав, що коро

ву мож було купити за 1 2 -1 5  злр. Я загадав 
ще вивести мою ялівку на ярмарок, може там 
більше дістану, може жид от так тілько в селі 
люднії туманять. А до міста однаково треба 
мені було, бо вже за тиждень сьвятпй вечір.

Повів я ялівку, та перестояв з нею до са
мого вечера; водив ся з нею з місця на місце, 
гадав, що став на такім заклятім місця: а то, 
кобн хоть хто запитав ся, чи моя ялівка на про
даж. Та нї. Повів я ялівку до дому.

Зле! сьвята ідуть; ані самому нема нічого, 
ані худобі що їсти. Тяжко і прикро перейшла 
мені та ніч; кобим хоч око зажмурив! Не було 
способу, ані як вийти з того. Але прийшла мені 
гадка така, що я сам себе злякав ся; не тому, 
щоб она грішна була, а тому, що бояв ся жінки. 
З  тою гадкою я і встав по безсонній ночи. Дав 
я корові добре їсти, бо запарив її решту січки 
та помастив прнгорщню муки житньої. А сам 
кажу за обідом до жінки:

— Я спору ще пару китиць та поріжу на 
січку, а ти возьмеш мітки та пійдеш до дядини 
Ганки, та поспускаєш; а там легенько коло неї 
зайдеш, та може випросиш хоч що то соломи 
або приколотків. А не бери ся до діла зразу, а 
так поволи її зайдеш, то дядина може і зми- 
лує ся.

Мені байдуже було про мітки, або про со
лому; мені треба було, щоб жінка вибрала ся 
з хати на пару годин. Она і послухала, і пішла. 
Я тимчасом поострив різак, найшов сокиру, та
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своїх засобів для нуждарів. Політик, ко
трий не е заразом практичним робітником, 
є зовсім злипіний. Практична і реальна 
робота удержує єго в звязи з масами, вка
зує ему дорогу до єго політичної дї- 
яльности, хоронить єго, щоби не попадав 
в утопії, хоронить єго від нетерпнмости 
для відмінних поглядів; спільний ґрунт 
практичної роботи зближає єго навіть до 
противника. Політик, котрий трудить ся 
в практичнім напрямі, не може бути навіть 
очернений і запідозріний противниками в 
очех народу. Всякі підозріня і клевети 
викличуть між народом як раз противні 
наслідки.

Держава не числить ся з поодинокими 
індивідуами, їй байдуже, коли одиниця по
паде ся під колеса поїзду. Але більшу 
вагу і значінє має з’єдиненє спілки людий, 
товариство, особливо коли складає ся з 
сьвідомих цїли і розумних людий.

Ми не бажаємо собі вмішуваня дер
жави в справи нашого товариства, але ма
ємо право вимагати від держави, щоби она 
давала підмогу сему рухови, який будить 
ся на полі засновувана спілок.

Практична робота дає кождому нагоду 
показати, чи він щиро думає про нарід, 
чи нї. На жаль наша інтелїґенция або 
байдужна, або незручно бере ся до справи. 
Замість розумного і сьвідомого проводу, 
бачимо часто лише підлещуване масам для 
осяі’неня дешевої і хвилевої популярности, 
Самі проводирі мас, що тут і там вирина
ють, не здають собі навіть справи, куди і 
до якої цїли они ідуть і чи вс,віють і з’у- 
міють повести ту масу розбурхану, чи про
падуть в тім хаосі, накоївши богато лиха. 
Тим більшої саможертви вимагає тепер на
родна справа від товариств і сьвідомих 
людий, щоби не оглядаючи ся на докори 
і клевети крикливих демаґоґів взяли про
від тих мас в свої досьвідні руки і новели 
сей рух правою дорогою, справили єго до 
розумної мети. Добра справа вимагає жертв 
і иожертвованя. Тнмто не треба лякати 
ся тероризму, а против крику ставити дійст
ву реальну роботу.

Рух виборчий.
Дня 10 лютого станув пос. Вахнянин перед 

своїми правиборцями в Жовкві. На збори при
було добре над 300 людий з всіх сторін: від Ж ов- 
кви, Крехова, Куликова і Мостів Великих. Саля ма-

занїс до комори. Опісля взяв ялівку на шнурок, 
та завів також до комори. Тут привязав я єї, 
та як удару обухом ялівку межи роги, а она 
впала; я за різак, та і перерізав горло.

Тепер взяв ся я до роботи; здоймив шкіру, 
порозрубував мясо, як слід, та взяв ся все упо
рядкувати. Закнм жінка надійшла, я зо всім 
упорав ся. Я стрітив єї в сінях.

Она глянула по сінях, та каже:
— А ялівка де? певно продав?

Нї, кажу; я зарізав; справимо собі
сьвята.

— Чи ти здурів, чи що? каже она.
— Як хочеш; а я вже зробив.
Було-ж тоді у мене вхатї плачу!! Господи! 

що я не наговорив ся їй, — не помогло, жінка 
все плаче та плаче.

Питає мене жінка в ночи, бо цілу ніч не 
спала нї она нї я; — Ну? якжеж будемо про
давати мясо? Та по чому? Я на се і не думав, 
я мислив лише про жінку та про власний 
ужиток.

— Нї! кажу! і не продам, і не дам. А мя
со зложимо в бочку, та насолимо; а грішми не 
наїмо ся — бо розберуть добрі сусіди, та ще не 
поплатять.

Ми пересьвяткували то подробами, то па- 
трохами. Мяса було нам на цілі мясницї — і ще 
на Великдень осталось нам. Хліба нам минулось 
менше. Дуже добре нам вийшло у такий тяжкий 
рік, і якось пережили до нового хліба і не за- 
довжились. Ще і за шкіру взяв я шість ринь- 
ских. Але з того часу і доси я жадної худоби 
не маю.

26. січня 1897. Ю. Варчин.

ґістрату і примежні комнати і коритарі були 
битком набиті. З  с ь в я щ е н п к ів  руских не 
явив ся н іх т о , здає ся по указу пп. К о р о л я  і 
Д р и м а л и к а . Сей нослїдний прибув лише сам, 
щоб розвідати ся, як збори випали. Сидів в дру
гій комнатї часочок. Справозданє єго о зборах 
мабуть прочитаємо в »Галичанинї< або »Дїлї*. 
Збори відкрив совітник суду жовківского і пред
ставив посла Вахнянина яко кандидата. Пос. 
Вахнянин забрав відтак слово і в півторагодин
ній річи, перериваній густими оплесками розка
зав зібраним про дотеперішну діяльність послів 
руских і свою в раді' державній і соймі краєвім. 
Згадавши про загальну кризу хліборобства в Ав- 
стриї, бесідник перейшов до того, як він і по
сли рускі боронили селян руских в раді' дер
жавній, які шкоди наносять людям нереґульо- 
вані ріки через часті повені, як тяжко бідує се
лянин на переднівках, як наростав податок ґрун
товий від минувшого віку, о скілько більші тя- 
гари упали на селян по т. зв. реґуляциї податку 
ґрунтового в 1882 р.. що податок особистий про- 
ґреснвний був би найсправедливійшпй; які най- 
різнороднїйші тягари давлять селянина, як він 
в наслідок того бідує, що треба коньче змінити 
давний закон о належитостях скарбових, іменно 
при спадщинах селяньских і при продажі і куп- 
нї селяньских ґрунтів через селян. Бесідник по
яснив відтак причини иаденя хліборобства в 
краю нашім, розказав, як опозиция в радї дер
жавній спинювала ухвалу законів податкового, 
ревізиї катастру і процедури цивільної; як не
прихильно відносили ся Чехи, а ще в більшій 
мірі Німці до справ галицких, що бідні селяни 
тисячами виходять до Бразилії' в наслідок біди 
загальної, що довги селяньскі зросли в послїд- 
ннх 20 літах до нечуваної високості! (з 2і/, на 
53 мілїонів), що люди не мають вже звідки 
платити податку, бо селянин вже цілком зруй
нований; що селянин галицкий не варт вже зва
ти ся господарем, що неписьменного і непорад- 
ного селянина вихісновують лихварі; що селяни 
роздробивши ґрунти свої, не в силі вже удер
жувати худоби; що екзекутори податкові не 
придержують ся закону про екзекуцій з і 880 р. 
а забирають людям послїдну корову і постіль 
або одіж і т. д. Потім перейшов бесідник до 
огляду того всего, що зроблено в раді держав
ній для селян. Хоч полекші в податках будуть 
невеликі, але будуть. Через ревізпю катастру 
ґрунтового прийде Жовківщинї опусту на 20.000, 
Равщинї на 23.800, а Сокальщинї на 18.000 зр. 
вже з слідуючим роком, окрім 10 кр. на кождім 
ґульденї податку ґрунтового а 12і/, кр. на по
датку домовоклясовім. Закон о відписуваню по
датку на случай неврожаю поратує також се
лян. Процеси будуть лагодити ся скорше, спра- 
ведливійше і дешевше. Сіль для худоби (по 5 
кр. за кільо), новий закон о приналежності!, 
фонд мелїорацййний принесуть також деякий 
хосен дрібним господарям.

Річ пос. Вахнянина приняли зібрані з оду- 
шевленєм, а коли предсїдатель завізвав селян, 
щоби они висказали свій суд о діяльності! по
сла, три селяни не лише з всяким узнанєм ви
сказали ся о діяльності! свого посла, але і про
сили єго, щоб він і на дальше заступав їх спра
ви в раді державній. Речником селян був Ів. 
Дучеминьский з Волі висіцкої, котрий накинув 
ся дуже сильно на баламутів, що аж тепер пу
стили ся межи людий, щоби їх позискати для 
иньших кандидатур. »Ми не тілько дякуємо п. 
послові! нашому за єго труди — сказав Дуче
миньский — але і просимо єго, щоби нам даль
ше послував*. — Всї, всі просимо! — залунало 
в сали, в тій самій Жовкви, де ще в осени ми
нувшого року пп. Король і Дрималик під про
водом о. Саноцкого в неприсутності! посла (по
за очи) зааранжували тонку з вотумом •недо
віри і погорди*. В дискусій брали участь поваж
ний війт з Крехова Ковалишин, господар з Ку
пина Лосин, Балько Гриць з Мостів і другі. 
Однакож показало ся притім, що зерно, сіяне 
нашими »паничами* і »паломниками петербур- 
скими*, вже прозябає. Опозиция, що також бу
ла в сали, почала нарікати на брак лісів і иа- 
совиск і на то, що »духовеньство дере хлопів*. 
Видко з того, яких средств аґітацийних ужива
ють деякі люди при теперішних виборах. Збори 
поставили відтак кандидатуру п. Вахнянина о д - , 
ноголосно на посла до ради державної. Посол' 

| перебув в сали ще через довший час і розм а-!

вляв з поодинокими селянами, приймаючи їх 
специяльні просьби.

Поміщуючи отеє справозданє в цілій осно
ві таким, як єго нам надіслано, не можемо ся 
надивувати, длячого як раз ніхто з противників 
не явив ся на сих зборах. Чейже посол Вахня
нин діставав иедовіря і з тамтих околиць. Спо- 
дїваємо ся що на сі збори чейже був вільний 
вступ, а єсли так, то годило ся бодай тим про
тивникам, котрим добра справа дїйстно лежить 
на серцн, не тілько явити ся, але ясно, отверто 
і сьміло поставити свої інтерпеляцій, зажадати 
від посла пояснень а евентуально і заявити 
своє негодованє. Таке щире і отверте поступо- 
ванє хотьби і з противником принесло би великі 
користі! слушній справі, а в тім случаю була би 
безпосередно зискала много наша народна справа.

В Д р о г о б и ч и відбуло ся в неділю згро
маджене правиборцїв з курні V. Кандидатом 
поставив себе друкар Г у д е ц  із Львова, один 
з провідників социялїстіїчно-демократичної' пар
тій. З  Т е р е б о в л ї  доносять, що вибір дра 
О л ь п и н ь с к о г о  з IV. куриї є запевнений. В 
К о л о м и ї  поставив окружний комітет тамошніїй 
кандидатом на посла з V. курій дра Окунев- 
ского. З  IV. куриї округа К о л о м  и я - К о с ів -  
С и н т и н  вичислюють кандидатів нотара Л у ш- 
п и н ь с к о г о , дра Д у д н к е в и ч а ,  М ойсу  і рад
ника З а я ч к ів с к о г о ,  теперішного посла до 
сойму. На округ Сянік-Бжозів-Лїско з IV. ку
риї мають каидидувати: Е д в а р д  Ґ н є в о ш , рад
ник Я м и н ь с к и й , о. К а л у ж н я ц к и й  і о. Р и - 
н я в е ц ь . В С ян  о ц і були 2. лютого рускі ви
борчі збори, на котрих ухвалено порозумітн ся 
з польским сторонництвом людовим в сей спо
сіб, щоби в куриї IV. і V. поставити одного По
ляка і одного Русина. Минувшого тиждня ста
вав перед своїми виборцями др. Л. II і н и н ь с к и й 
в С к а л а т ї  і 3 б а р а ж и , щоби здати справо
зданє з своєї НОСОЛЬСКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ!. Виборці 
дали єму вотум, довірія і поставили на ново 
кандидатом на посла з IV. куриї. В окрузі' 
с т р и й с к ім  буде каидидувати з IV. куриї др. 
Олесницкий, а з V. куриї Андрон. Могильницкий. 
Кандидатуру Андр. Могильницкоґо уважають са
мі селяни без найменьшого поводженя.

Справозданє з надзвичайних загальних збо
рів Накового Товариства ім. Шевченка дня 

8. грудня 1896.

Надзвичайні загальні збори Наукового То
вариства іменн Шевченка відбулись дня 8. лат. 
грудня 1896 р. в льокалях товариства »Рускої 
Бесіди* у Львові, при так численній участи чле
нів, як доси не бувало ще ніколи. Спис учасни
ків виказує, що на збори передполудневі яви- 
лосьчленів 98. О годині 16 отворив збори, скон- 
стантувавши вистарчаюче число учасників, за
ступник голови Товариства проф. І. Громницкий 
вступною промовою, в якій пояснив коротко при
чину скликаня зборів і подав предмет нарад. 
Першою важною справою зборів будуть наради 
над зміною статутів Товариства, другою відклик 
15-ти Членів Товариства в справі виновіди ие- 
чатаня часописям «ДІїло* і «Батькбвщина* 
в друкарні Товариства. По правилу повинен був 
провід н а д з в и ч а й н и х  загальних зборів обня
ти заступник голови Товариства, але іцо він 
з порученя виділу буде референтом справи від
клику 15 Членів і по тій причині буде мусів ча- 
стїйше сам забирати голос, тож предкладає збо
рам вибрати головою асі Ьос о. сов. Алексія То- 
роньского, найстаршого віком члена. Збори одно- 
госно згодились на нредложенє ироф. Громниц- 
кого і о. сов. Тороньский обнимає провід. Функ
цій секретарів сповняють пп. О. Макарушка і 
Д. Коренець.

На вступі промавляє о. О. Темницкий за 
зміною порядку дневного: він би волів, щоби 
справу відклику 15. Членів порішили збори, нїм 
приступлять до нарад над зміною статутів, до
бачаючи якусь зависимість одної справи від 
другої. Однак проф. Громницкий обстає за по
рядком дневним, предложеним від виділу: зміна 
статутів була вже предметом нарад сегорічних 
звичайних загальних зборів дня 4 червня, задля 
неї вибрали були ті збори окрему комісию і но- 
ручили Виділові! скликати в осени надзвичайні 
загальні збори. Нинішні збори отже й скликано 
головно задля тої важної справи. Она вимагає 
зрілого об'єктивного осуду, дискусия над нею
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повинна потягнути ся довго, то-ж Видїл 
з огляду на се призначив цілий день на збо
ри, щоби по довших нарадах над зміною 
статутів мали учасники ще доволї часу й на 
порішене другої справи, що поставлена також 
на порядок дневний нинїшних зборів. Коли Го
лова зборів по переведенім голосованю переко
нав ся, що збори не суть за внесенєм о. Тем- 
ницкого, завізвав присутних приступити до по
рядку дневного і запросив д-ра К. Левицкого до 
реферованя справи зміни статутів.

(Далї буде).

ВІСТИ політичні.
Наради над угодою квотовою розпічнуть 

ся в раді державній по великодннх сьвятах без 
взгляду на се, чи депутацпя квотова скінчить 
свій еляборат або нї. Надїють ся великої біль- 
шости за гіредложенями.

Міністерство фінансів затягнуло пожичку 
інвестицийну у Ротшильдів в сумі 117 мілїонів 
корон по курсі 92 за 100.

На засїданю ческого сонму з 9 лютого 
уоснував посол Герольд внесок адресу до трону. 
Іменем Німців осьвідчнв Шаршмід, що Німці 
здержують ся від голосованя і не приступлять 
до комісиї, яку для тої справи проектовано, 
Шаршмід говорив, що правнодержавні стремле- 
ня є шкідливі. Сі стремленя могуть ослабити 
цілу монархію, а Чехам принесуть великі шкоди. 
Німці будуть завсїгди бороти ся против тих 
правдодержавних стремлень. По бесіді Шар- 
шміда опустили Німці салю соймову.

І І а р и с к і  письма згідно доносять, що за- 
граннчна снтуация є дуже поважна. Гадка з’єди- 
неня Кретн з Грециєю знаходить в ІІарижи при
хильне приняте.

Сойм галицкий.
( Д о к ін ч е н е  с п р а в о з д а н я  з з а с ї д а н я  13-го 

з д н я  10 л ю т о г о  1897).
II. Д в о р е  к и й  підпирає в інтересі міст до- 

магапє и. Рознера. II. К р а м а р ч и к  нисказуе на 
основі досьвіду своєї громади се переконане, що 
новин закон є користнїйший. Протпвнть ся вн- 
лучуваню міст і вказує на спільні інтереси еко
номічні міст і сіл. II. К а р а т н н ц к я й  звертає 
увагу на те, що ріжні голоси піднесли ся в спра
ві закона. Треба би лишити троха часу, щоби і 
оиінїя нублична висказала свій погляд. Коли за
кон так нагло ухвалить ся, то не можна 
мати певности, що він буде тревалий. Бесідник 
вносить, щоби проект відослатн до комісиї, ко
тра би мала розважити всі уваги висказані в сон
мі і прасї і предложила наново оброблений про
ект на осінній сесиї, позаяк сойм мав бути ли
ше відроченпй. П. Я л ь  уважає закон дороговнй 
не лише економічною, але суспільною справою. 
Новий закон називає нерівномірним, централїза- 
цийним; видатність престаций єсть мала. Поза
як новий закон нарушує основні закони, сумнї- 
ває ся, чи узискає санкцию. Перше треба змі
нити закон громадекий а відтак приступити до 
реформи закона дорогового. Заряд дороговий 
треба лишити громадам під строгою контролею 
Виділу кр. Заповідає іменем міст поправки. ІІос. 
Ж а р д е ц к и й  прилучує ся до внесеня п. Берна- 
дзїсковского. Уважає проект ліпшим і справедлн- 
війшим і буде голосувати проти відроченя. ІТос. 
Кшн ш т о ф о в и ч  висказує погляд, що повнії закон 
дає пільги низшим верствам, а одиниці замож- 
нїйші потягає до значнїйших коштів. Бесідник 
думає, що ухваленєм сего закона усуне ся причи
ни дісгармонїї поміж верствами суспільними. II. 
€  н д ж е й о в и ч Станислав доказує, що проект 
був розважно і на основі досьвіду уложений. Під 
взглядом материяльним уважає закон користнїй- 
шнм для людности селяньскої, котра буде могла 
собі заробити при будові доріг. Годить ся з вне
сеними пп. Бернадзїковского і Среднявского. II. 
С р е д н я в с к и й  полемізує з п. Чайковским що 
до полїтикованя. II. М е н ц ї н ь с к и й доказує, що 
власне з боку більшої власності! виходили про
екти реформи закона дорогового і було би не
справедливо говорити , що більші властителі 
хотять звалити тягярі на низші верстви. До тя
гарів дорогових причиняли ся всі верстви су
спільні. Закид нерівномірності! в розкладі тяга
рів в новім законі називає бесідник несправед
ливим. Бесідник виказує, що в Франциї істну- 
ють престациї, то само Бельгія, а також Угор
щина має чисто особисту престацню. Престацию 
уважає бесідник конечностю в краю убогім, 
котрий не може всего кишенею покрити. У нас 
онн не були добре відроблювані, і справа та 
у нас набрала значіня суспільного і політичного. 
Бесідник боїть ся, що засоби не вистарчать, але 
треба щось зробити, щоби голоси замовкли, ко
трі кажуть, що сойм не хоче нічого зробити. 
В иньїинх краях австрийских нема окремих за

конів дорогових, а відповідні постанови містять 
ся в законах громадских. Бесідник просить, щоби 
як найменьше ставити поправок, а взяти проект 
яко основу до розправи. II. В у й ц їк  полемізує 
з п. Чайковским, відтак переходить до доріг гро
мадских і обчисляє, що закон новий для гро
мад справедливійший. П. Менціньскому відпові
дає, що селяни не підуть за обіцянками соция- 
лїстів, і готові погодити ся з панами, коли сі 
троха уступлять.

Справоздавець Р о м е р  виказує, що хиби 
закона лежать в орґанїзациї невідповідній, але 
він причинив ся до поправи комунїкаций. Кон
статує, що хоч указуваню на деякі хиби проєку, 
всі бесідники, навіть селяньскі заявляли ся за 
новим законом, котрий референт уважає-добрим. 
Обниженє престациї на два дні уважає референт 
скорше за надто низьким, як за високим. Пре
стациї треба лише ліпше виконати, а они бу
дуть користні. Що до обчислень, чи закон но
вий буде користнїйший для громад, чи для дво
рів, то они не були докладні, а закид п. Нова- 
ковского, що се виходить на користь дворів, є 
безпідставний. На останку просить приняти про
ект за основу до розправи подрібної. Внесене п. 
К а р а т и и ц к о г о  о відроченє закона нового 
упало. П. Д в о р с к и н  предкладає, щоби розпо
чати розправу від §. 43. П. А б р а г  а м о в и ч  ува
жає таке поступованє неможливим. П. Я л ь  об
стає за внесенєм Дворского. Внесене п. Дворско- 
го упало. Відтак ухвалено перейти до розправи 
подрібної, але для спізненої пори відрочив мар- 
шалок дальше заеїданє на год. 7 вечер.

Н о в и н к и.
Виділ наукового товариства ім. Шевченка

уконституовав ся вибравши заступником голови 
проф. Ісидора Громницкого, секретарем проф. 
Іл. Кокурудза, адміністратором, касиєром і бібліо
текарем п. Кости Паньковского.

Церков ’ Преображенія' Христового у Львові. 
Роботи коли докінчена реставрацій церкви Пре- 
ображенія Христового у Львові розпічнуть ся на 
весну. Заряд >Народного Дому* визначив на сю 
ціль 6.000 зр.

— Двох міністрів у Львові. В минувшу середу 
приїхали до Львова: президент міністрів ґр. Ба- 
денї і мінїстер др. Рітнер.

Днесь голосять по Львові, що селяньскі 
польскі посли поєднали ся з веїми нрочимн 
ію.іьскііміі сеймовими послами. В віщу тої ці
кавої події м а ю т ь  р у с к і  п о с л и  с о н м о в і  
у т в о р її ти  с п і л ь н и її к л ю б. Щасть Бож е! 
Послїдний час!

З’їзд бурмістрів 30-тьох міст. Оногди від
був ся у Львові з'їзд ЗО бурмістрів. Раджено над 
зміною 43 арт. устави дорогової. З ’їзд заявив 
бажане, щоби заряд дороговими фондами був 
полишений їм самим, а не виділам рад пові
тових.

— ІЛЛепег 2еі1ипд оголосила санкцию цїсарску 
закона о старших комісарах повітових при ста- 
роствах.

— Затверджене вибору. Цісар затвердив вибір 
Фр. Вольфарта, властителя дібр на маршалка, а 
о. Теод. Кордуби пароха в Бережанах, на віце- 
маршалка ради повітової в Бережанах.

Повздержанє руху зелїзничого. Дирекция зе- 
лїзннць доносить, що наслідком великих снігів 
здержано рух поїздів зелїзничих на простороні! 
Острів-Березовиця-Підвисоке.

Посол Айм. Молодоческий посол Айм помер 
Сими днями в Фльоренциї.

— Закпив собі Г а л и ч а н и н  з д-ра Водяна, на
писавши єму таку похвалу: »До клюбу ґр. Го- 
генварта належав також звісний наш буковинь- 
ско-руский народний дїятель др. Василь Волян. 
Вість о тім, що др. Волян не має наміру більше 
кандидувати до ради державної, повинна непри
ємно вразити кождого патріота, бо др. Волян, 
котрий і в краях і в парляментарних кругах ті
шить ся великою повагою, поклав для народного 
діла великі заслуги. Все, що в раді державній 
за цілу каденцшо сказано було в користь і обо
рону руского народу на Буковині, завдячуємо 
впливовії д-ра Воляна, що все і всюди вступає 
ся за рускіпї нарід. Тиха, але неменше енерґічна 
патріотична діяльність д-ра Воляна заслугує на 
загальне признане і треба сподївати ся, що рус- 
ким патріотам на Буковині удасть ся наклонити 
д-ра Воляна приняти і при теперішннх виборах 
до ради державної мандат в імени руского на- 
рода*.

Правдиві кпини за які др. Волян не дуже 
буде вдячний Г ал  п ч а н и  но ви... Богу душу ви
нен чоловік, а н і р а з у  з а 6 л іт  не в і д о з в а в 
с я  в р а д і  д е р ж а в н ій ,  а з него роблять вели
кого патріота руского? Така нриятельска при
слуга Г а л и ч а н и н а  — то справді медвежа 
прислуга. Др. Волян сам не має претенсиї до 
приписуваних єму «громадних заслуг*...

Розійшли ся. Посол Новаковскпй удав ся 
днесь до селяньских польских послів о підпис 
інтерпеляцій. Так польскі людовцї як і сторон- 
ники Крамарчика відмовили свого підпису. При
чиною незгоди межи рускими радикалами а ма-

зурскими селянами було послїдне виступлене 
Окуневского в справі Вавелю.

— Консерваторами архівалїй, чинними в Гали
чині з початком року 1897, назначені намістии- 
цтвом з Русинів: о. Ант. Петрушевич, катедраль- 
ний кустос митрополичої капітули для руских 
архівів в повітах: Бібрка, Богородчани, Борщів, 
Бучач, Чортків, Долина, Дрогобич, Городенка, 
Гусятин, Калуш, Коломия, Косів, Надвірна, Під- 
гайцї, Рогатин, Рудки, Самбір, Скалат, Снятин, 
Станиславїв, Старе-місто, Стрий, Товмач, Тере- 
бовля, Турка, Залїщики та Ж идачів і др. Іс. 
Шараневич, ц. к. професор університету у Льво
ві, для повітів: Броди, Бережани, Чешанів, Го
родок, Камінка струмилова, Яворів, Львів, Мо- 
стиска, Перемишляни, Рава руска, Сокаль, Тер
нопіль, Збараж, Золочів і Жовква.

Підпомога для польского театру у Львові. 
Соймова комісия буджетова ухвалила підвис- 
шити субвенцию для польского театру у Львові 
о 5000 зр. на рік 1897. При тій нагоді, як за
чуваємо, упімнуть ся рускі посли також о нід- 
висшенє субвенциї для руского театру. Театр 
рускіпї вповні заслугує на більшу, як до тепер 
субвенцию.

Важна річ для кандидатів до правничих еґза- 
мінів. Рескриптом міністерства просьвіти з 23. 
січня с. р., кандидати приступаючі до еґзаміну 
судового і до риґорозум судового, обовязані від 
15. мая с. р. здавати іспит з н о в о ї  процедури 
цивільної. Се розпорядженє відносить ся також 
до кандидатів репробованих перед 15. мая с. р. 
Кандидати здаючі перед 15, мая с. р. мають 
право вибору межи давною а новою процеду
рою цивільною: в подапю однак винні заявити 
виразно, з котрої процедури хотять здавати.

Недобір ювилейної вистави угорскої. До по
передив заплаченого недобору вистави угорскої 
в сумі півтора мілїона прибуває новий недобір 
около 550.0і 0 зр. Недобір сей повстав головно 
по причині, що побудовано деякі будинки на 
ПЛОЩ І! вистави, котрі не були обняті пляном 
виставовим.

— Трясене земл. В Туреччині, в окрузі Дель- 
віно, в місцевості! Янїна було сими днями силь
не трясене землі. Одно село цілковито зруйно
ване. Троє люднії згинуло, а многі потерпіли 
тяжкі ушкоджена.

Переполох в театрі. В віденьскім Карль- 
театрі* зробив ся був 8. лютого великий пере
полох. В часі представлено пішла поголоска по 
театрі, що в сусіднім домі горить. Много з при
сутних осіб кинуло ся до двернії. Повстала ве
лика паніка і булоби прийшло до великого не
щастя, однак удало ся якось із сцени усиокоїти 
нублику.

Послїдні вісти.
Г р е ц к и й  к н я з ь  Ю рIIй, е н т у з и я с т и -  

ч н о  п р а щ а н и й  в А т е н а х  в ід п л и в  з ф л ь о -  
то ю  до  К р е т н . К н я з ь  Ю р и й  п е р е д  в и 
ї з д о м  п р а щ а  в с я  с е р д е ч н о  з к о р о л ів 
ен  о ю р о д и н о ю . К о р о л ь  і н а с л ід  н н к т р о 
ну в ід п р о в а д и л и  є го  н а д в о р е ц ь  в Пі ре ї-

Г р е ц к е  п р а в н т е л ь с т в о  о с ь в і д ч и л о  
п е р е д  и н ь ш и м и  д е р ж а в а м и ,  щ о о но м а є  
о б о в я з к и в з г л я д о м  н а с е л е н я х р и с т и -  
я н ь с к о г о  н а  К р е т і ,  з к о т р и м  л у ч а т ь  
Г р е ц и ю  р е л і г і я  і с п іл ь н іс т ь  к р о в и , т о ж  
не м о ж е  п р и д и в л я т и  с я  р І В Н О Д у III II о  

п о д ія м  н а  К р е т ї.  Ф л ь о т а  г р е ц к а  м а є  
б е з у с л о в н о  п е р е ш к о д и т и  в і ї ї с к а м  т у 
ре ц к и м , щ о б и  т і не м о г л и  с т а н у т и  на 
К р е т ї.  С ей  к р о к  Г р е ц и ї  з а н е п о к о їв  в с і  
д е р ж а в  н.

З П е т е р б у р г а  доносять, щ о Р о с и я  хо
че  о к у п у в а т и  а з и й с к у  Т у р е ч ч и н у . Пол
ки одескі і фльота чорноморска готові до по
хода.

Т у р е ч ч и н а  к о н ц е н т р у є  с в о ї  в і й с к а  
на г р а н и ц я х  Г р е ц н і.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
В товаристві взаімних обезпечень «Дністер*

було в місяці! сїчни с. р. 2165 важних поліс на 
1,487.038 зр. обезпеченої вартости з премією 
Ю.775 зр. 16 кр. В сїчни попередного (IV.) року 
було 1.532 поліс на 1,109.281 зр. з премією 
8.588 зр. 04 кр. а в сїчни І. (1893) року 348 по
ліс на 318.515 зр. обезпеченої вартості! з пре
мією 2.235 зр. 91 кр. Між тими обезпеченямн 
прибуло сего року церквей 32 вартости 92.258 
зр. і прнходств 18 на 43.073 зр. обезпеченої вар
тости.

Шкід було 17 случаїв, з котрих всі злікві
довано і 16 виплачено, а 1 відшкодоване [на 
188 зр.] вздержано до укінченя доходжень су
дових; сума всіх тих шкід виносить на власний 
рахунок 1259 зр. 50 кр.

Фонд резервовий збільшив ся о 709 зр. 12 
кр. і виносить разом 55.440 зр. 16 кр.

У Львові, дня 8 лютого 1897.
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Т О Р Г О В А Я

ІИИХАЇЛА ДИМЕТА

Торговля 
Полотна і Біля

ул. Кароля Людвика Ч. 7.

ЛЬВІВ
Ф ІЛ ІЯ  УЛ. Г А Л И Ц К А  Ч. 6.

Маґазин не уступає в н чім перворядним заграничним магазинам.

Віддїл І. Заб авк и  для  дїтий.
„ II. З аб ав и  для старш их.
„ III. Гри товарискі.
„ IV. Інструменти музичні.
„ V. А ртикули декорацийні 
„ VI. А ртикули лю ксусові.
„ VII. А ртикули спортові.
„ VIII. В ізки і вельоципеди.
„ IX. Тури і ордери котилїонові.
„ іХ. А ртикули модні дамскі.
„ XI. Товари ґалянтерийні.
„ XII. А ртикули подорожні.
„ XIII. П ерфумерия.
„ XIV. Лямпіонн і ш тучні огнї.

В ідділ  XV. К альош і, парасолі, товари зимові.

В сі відділи заосм отрили ми в найліпш ий товар і в тій цїли 
н авязал и  м и зносини з перворядними дом ам и торговельним и 

в краю  і заграницею .

Всі новости м аєм о рівночасно з  заграничним и м аґазин ам и .

На Карнавал! На Карнавал!

Вахлярі і біжутерия.
О глядане м аґази н у  не з ’обовязує до кугіна.

Н айновш і ПОЯСИ для пань все на складі.

В дни 14. м ар та  одерж им о найновш і парасольки, від  сонця 
первостепенної яко сти  з  ф абрик ф ранцузких і анґлїйских.

1—?

у Львові 

п о р у ч а є ;

Е В А Н Г Е Л ІІЯ
в ріжних прегарних оковах 

від  70 до 225 зр. 

ПЛАЩЕНИЦІ НА ПОЛОТНІ

від  18 до 42 зр., па ш овковій м а

терні від  48 до 128 зр. 

Фелони, Дальматики, Стихарі, 
Хоругви, Фани, Артоси , Хліб
ниці , Крести всякого рода, 
Патериці, Чаші, Дарохрани- 
тельницї, Кадильниці, Пауки, 
Ліхтарі, Олтарики до процесиї, 
словом: всі для украшеня цер
ков потрібні річи і примічає, 
що від 15. марта до ЗО. цьвіт- 
ня 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупнах за готові 
гроші 5% рабату від цін в цін
нику поставлених, а від фело- 
нів 1 0 — 15%, також пору- 

чає ся:

К 0 Л П А К И

по 150 зр., 2 00 зр., 220 зр., 
2 40 вр. і 3 00 зр.

Цінники висилають ся на 
желанє франко. 1—?

4* 4г 4-4*

ІВ А Н А  Р ІД Л Я
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
по зр. Г60, 2, 2 25, 2 50 і 3. 

Сорочки з одним, двома і трема 
ґузиками в вереді 2'50 зр.

Сорочки нічні по Г75, 2 зр., при
крашені на взір украіньских 

240, 2-60 зр.

Калїсони
по 1-Ю, 1-30, 1-65, 1-80 і 2 10 зр. 
Ковнїрі тузин по 240 і 2'80 зр. 
Маншети тузин по 4 і 480 зр. 
Хустки полотняні тузин 240 зр

Краватки
Хустки на шию (Сасіїепег,

ПРАВДИВІ САСКІ
Шкарпитки, Панчохи.

для п а н ь , п а н ів  і д ї т и й ,
Ориґінальні про®, др. Єґера вироби 
по ц нах Фабричних з найкрасш ої 
вовни, иоручані длл осіб никлого 
здоровля, щ о легко перезяблю ю ть ся
Сорочки
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівачі на жолудок 
Камаші

д ля  пань 
м уж чин 
і д їтий

Станини волічкові до ношеня по су
кні' з рукавами і без. ( і—?)

На жадане подрібіїі цінники.

знаменито смачним і запашним

О Д И Н О К И Й  С П Р А В Е Д Л И В И Й  Д О С Т А В Е Ц Ь  ЧАЮ
ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО

ЕДМУНДА РІДЛЯ у Львові, площа Марияцка Ч. 10.
доручав ЧАИ

збірки маєвої, безпосередні) з Китаю спроваджений темно натягаючий

Конґо чорний 
Сухонґ чорний

,, збірки маєвої 
Кайсов чорний 
Меланж де Льондр .
Пекко цьвітний .

„ караванний^ .
„ перворядний . 

Ґумповдер зел. перловий
„ >, ”Висівки чаєві

з найлучшого чаю

кільо
1 нр.
2 ..
3
4 „
5 „ 
З
7 ,
8 „
9 „

10 „

160
2 — 
2 — 
4.— 
З,—
3. —
4. — 
6.—
3, —
4, — 
1.30 
1.60

поручає найду чші роди
К А В И

4%  кільо, в мішочку:
9 -  ’/, 
9.60

о смаку чистім і запашнім, розсилає їх франко, оплачені до кождої
стациі почтово

Порторіко
Куба грубозерниста 
Цейльон зелена

„ передна 
„ грубн-зерн.
„ перлова

Мокка араб. зап.
Ява золотиста .

Ціни чаю означає ся на 1 кільо в пачках по

О пакованє не числить ся. —  З ам о вл ен я  з  провінций висилає ся  відворотною  почтою.

АЇЕНЦИЯ ЧАСОПИСИИА. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель) і-?

приймає передплату на веї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

Т. А. КА Л ІЧ Е К.

Робітпя

убрань ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає вс іляк і зам овленя і виготовляє їх  з  ґу -

стом  і елєґанциєю  після найсьвіж ійш их ж урналів.
1—?

Дешевий і здоровий харч домовий
найти можна в реставрацій Р. Яворскої, 
ул. Вірменьска Ч. 4. напротив »Народного 
Дому.« Приймає ся замовленя на вечері 
в замкненім кільци. Доставлає ся харч 

в абонаментї до дому. Услуга руска.
1—?

Пошукую спільника
■ ■ до торговдї корінної на про

вінцій' з капіталом 2000 зр.
Близша відомість у п. Айхміллєра в Стрию.

1—?

Ленциї Французкої мови
уділяє в дом а родовитий Француз, 
заводовип учитель мови ф ранцузкої. 

Б ли зш і вісти в бюрі дневників
А. Ляндовского

Львів. П асаж  Гавсмана. 1-?

До онола сьвіта Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
по 45 кр., накладом А. Ляндовского. Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. 5. аґенция часописнй

і бюро кольпортацийне. 1—?

В идає й відповідає за  редакцию : Т єофіль Барановский. З  Д рукарні В. А. Ш пнковского.
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